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Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Ιερά 
Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την μεγάλη Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
τίμησε το πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος σε 
μεγάλους Ενοριακούς Ιερούς Ναούς, στα Μοναστήρια και στα 
δεκάδες εξωκκλήσια της Ευβοϊκής υπαίθρου που είναι 
αφιερωμένα στη Μεγαλόχαρη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος κατά τον 
Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε στον Ενοριακό Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Γυμνού Ερετρίας, πλαισιωθείς από τους Αρχιμανδρίτες 
Αιμιλιανό Χρήστου-προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Χαλκίδος, Παύλο Μπαραμπούτη εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Ρωμανό Μπασινά-εφημέριο της πανηγυριζούσης Ενορίας, τους 
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πρωτοπρεσβυτέρους Βασίλειο Πασσά εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κηφισίας, Ευάγγελο Γαλάνη-διευθυντή του Ραδιοφωνικού Σταθμού της 
Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, Κυριακό Κοκκάλα-εφημέριο της Ενορίας 
τιμίου Προδρόμου Αμαρύνθου, τον σακελλάριο Κωνσταντίνο Κιούση-
εφημέριο της Ενορίας Αγίας Παρασκευής Καλλιθέας, τους πρεσβυτέρους 
Κωνσταντίνο Δέδε εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου, Ζήση-Ιωάννη 
Φουρμούζη-εφημέριο της Ενορίας Αγίου Νικολάου Ερετρίας και τον 
Αρχιδιάκονο Σταύρο Καλαφάτη.

Παρακολουθήστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου 
προς τους πολυπληθείς συνεορταστές κατά τον Μέγα Πανηγυρικό 
Εσπερινό:
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Πριν την απόλυση του Εσπερινού ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου την οποία ακολούθησε το αθρόο εκκλησίασμα, μεταξύ 
των οποίων ο Βουλευτής Ευβοίας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης, ο Δήμαρχος Ερετρίας κ. 
Νικόλαος Γουρνής, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος για θέματα 
Κοινωνικής Μέριμνας κ. Ευάγγελος Χαϊνάς, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Αναπτυξιακής 
Ευβοίας Α.Ε. κ. Ευάγγελος Βαβουλιώτης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Κωνσταντίνος 
Ζαχαριάς, Γεώργιος Κατέβας και Βούλα Αμερικάνου, η Πρόεδρος του Δημ. 
Συμβουλίου Δήμου Ερετρίας κ. Αικατερίνη Κυριακοπούλου και ο Πρόεδρος της 
τοπικής Κοινότητας Γυμνού κ. Γεώργιος Χαϊνάς.

Ανήμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στον φερώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό 
του Βασιλικού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη στη Θεία Λειτουργία, με 
συλλειτουργούς τον Αρχιμανδρίτη Αιμιλιανό Χρήστου, τους πρωτοπρεσβ. 
Κωνσταντίνο Λοβέρδο-εφημέριο της Ενορίας Οσ. Ιωάννου του Ρώσσου 
Βασιλικού, Σταμάτιο Μπασδέκη-εφημέριο της εορταζούσης Ενορίας και 
τον αρχιδιάκονο Σταύρο Καλαφάτη.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου κατά τη 
Θεία Λειτοτργία:
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Πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικά σε όσες και όσους 



εορτάζουν κατ’ όνομα.

Ιδιαιτέρως συγκινητική ήταν η πολυπληθής προσέλευση των πιστών στο Κοινό 
Ποτήριο, ενώ μεταξύ των εκκλησιασθέντων παρέστησαν η Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. 
Έλενα Βάκα, ο Διευθυντής της Αστυνομικής Διευθύνσεως Ευβοίας Ταξίαρχος κ. 
Αθανάσιος Γερογιάκομος, ο Λιμενάρχης Χαλκίδος Πλοίαρχος κ. Κωνσταντίνος 
Φλουρής, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας της 
Π.Στ.Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Γαλάνης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, 
Κοιμητηρίων και Λ. Αγορών κ. Αθανάσιος Τριανταφύλλου κ.α.

Κατά το ίδιο διήμερο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος 
χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό του Ενοριακού Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κεχριών Ελυμνίων, συμπαραστατούμενος από 
τον πρωτοπρεσβ. Δημήτριο Σταμούλο-εφημέριο της Ενορίας Αγίου 
Γεωργίου Κηρύνθου, τον οικον. Αντώνιο Τσούπρο-εφημέριο της 
εορταζούσης Ενορίας, τους πρεσβ. Ευάγγελο Αποστόλου-εφημέριο της 
Ενορίας Κερασιάς Νηλέως, Αθανάσιο Γερογιάννη-εφημέριο της Ενορίας 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κεράμειας Νηλέως, Δημήτριο Τζιμώκα-
εφημέριο της Ενορίας Αγίου Δημητρίου Δάφνης και τον διάκονο Χρήστο 
Ραμαντανάκη.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νικόδημος έθεσε στο κέντρο του 
κηρύγματός του το ανυπέρβλητο πρόσωπο της Παναγίας μας, εξιστορώντας το 
τέλος της επίγειας ζωής Της, ξεκινώντας πρώτα από τον δεύτερο ευαγγελισμό 
του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, προ της Κοιμήσεώς Της και καταλήγοντας στο θαυμαστό 
γεγονός της μεταστάσεώς Της. Έτσι η Θεοτόκος Μαρία γίνεται η γέφυρα της γης 
με τον ουρανό και μεσίτρια όλων μας. Λίγο πριν την απόλυση, πραγματοποιήθηκε η 
καθιερωμένη λιτανεία.

Την κυριώνυμη ημέρα της Θεομητορικής εορτής Πέμπτη 15 Αυγούστου 
2024, ο Θεοφιλέστατος μετέβη στον Ενοριακό Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Αιδηψού, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη στη Θεία 
Λειτουργία, με συλλειτουργούς τον Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο Ευγενικό-
ιεροκήρυκα, τον πρωτοπρεσβύτερο Ηλία Ευθυμιόπουλο-εφημέριο της 
πανηγυριζούσης Ενορίας και τον διάκονο Χρήστο Ραμαντανάκη.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου, ο Θεοφιλέστατος κήρυξε τον θείο λόγο, ενώ 
πριν το δι’ ευχών ευχήθηκε εγκάρδια σε όσες και όσους έχουν την ονοματική τους 
εορτή.



























(Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης – Θωμάς Χατζής – Αλέξανδρος 
Γραμματικός)


